

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A városi tanács vb üléséről jelentjük Ülést tartott az MSZMP Központi Bizottsága

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága tegnap, csütörtökön délelőtt megtartott soros ülésén több előterjesztést és napirendi témát megtárgyalt. Állást foglalt a szegedi postahivatalok nyitvatartási rendjével összefüggésben; intézkedési tervet fogadott el a Holt-Maros és a gyulai Holt-Tisza vízminőségének javítására és környezetük rendezésére; áttekintette a Fonalfeldolgozó Vállalat fejlesztéséről szóló jelentést; lakáskiutalási és lakásértékesítési névjegyzéket hagyott jóvá és értékelte a lakásigények számítógépes adatfeldolgozásának tapasztalatait; megvitatta a SZEOL AK tevékenységéről szóló beszámolót és intézkedett a tanács decemberi ülésének összehívásáról.

Tanácsülés: december 17-én

A végrehajtó bizottság a tanács decemberi ülését 17-én 9 órára hívja össze. A testület a következő napirendi javaslatot terjeszti a tanács elé: Az 1982. évi fejlesztési alap és költségvetés megállapítása — A családvédelem a tanács munkájában — A tanács 1982. évi munkaterv — Tájékoztató

a tanácskozási központok tevékenységéről — Előterjesztések között a vásárokról és piacokról szóló tanácsrendelet tervezete; a tanács legutóbbi ülésén elhangzott közérdekű bejelentések intézéséről szóló beszámoló — Interpellációk és bejelentések.

Kisposták új nyitvatartási rendje

A Szegedi Postaigazgató-ság bejelentette a végrehajtó bizottságnak, hogy az ötnapos munkahét bevezetésével összefüggésben 1982. január 1-től módosítani, illetve egységesíteni kívánja néhány szegedi postahivatal nyitvatartási rendjét. A vb a bejelentést tudomásul vette.

A változás a Szeged 3. (Petőfi Sándor sgt. 9.), a Szeged 5. (Kossuth Lajos sgt. 33.) és a Szeged 8. (Olajbányász ter) postahivatalokat érinti. Ezeknek egységes nyitvatartási ideje január 1-től a következő lesz: hétfőtől csütörtökig naponként 8-16 óra között, péntek

ken 8-tól 17 óráig állnak a lakosság rendelkezésére. Szombatonként pedig zárva tartanak. A pénztárszolgálatot a zárásnál egy órával korábban fejezik be.

A napi nyitvatartás az eddigiekhez képest délután fél órával lesz rövidebb. Ez a fél óra az érintett postahivatalok körzetében működő vállalatok postai ügyeinek intézését nem zavarja, a lakosság pedig eddig is csekély mértékben vette igénybe ezen túl a hivatalok szolgáltatásait. A postahivatalok viszont az eddigi 9-10 óras nyitást helyett korábban, egységesen reggel 8 órakor nyitnak.

Holt-Maros és Holt-Tisza

A végrehajtó bizottság egy korábbi előterjesztés alapján elrendelte, hogy intézkedési tervet kell készíteni a Holt-Maros és a gyulai Holt-Tisza vízminőségének javítására és környezetük rendezésére. Az akkor elhangzott javaslatok figyelembevételével — az ATIVIZIG-gel együttműködve — az építési és közlekedési osztály a tervet most adta át a végrehajtó bizottságnak, amely azt elfogadta. Ez ellenőrzési, hatósági, rendezési, kislátási és műszaki feladatokat tartalmaz. A vb határozatában megállapította: a két vízrendszer és környezete jelenlegi állapotának megőrzése majd rehabilitációja hosszú folyamat, és csak a város anyagi lehetőségeinek függvényében várható lényeges haladás. Az intézkedési terv ezért a környezeti ártalmak gyors megszüntetésére törekszik elsősorban.

Ellenőrzési rendszer kidolgozását rendelte el a vb a vízrendszer működésére, a telepített erdők és az egyéb csatlakozó közterületek védelmére, rendjének biztosítására. A zöldterület fenntartása, a szükséges pótlások elvégzése a Városgondnokság feladata lesz. Az első fokú építési hatóságnak rendszeres ellenőrzést kell végeznie a társadalmi szervekkel együttműködve, hogy a környezetet tovább senki ne károsíthassa, s ha ilyet mégis tapasztalnak, hatósági eljárást kezdeményezzenek a vétkesekkel szemben. Az illetéktelen személtelárokat, szennyvízbevezetéseket felderítve, a szabálysértőket megbüntetik.

A Holt-Maros partjának és közvetlen környezetének rendezése érdekében a Der-

tyház között zöldterületi határ kiépítése kívánatos. A telkek és a zöldterület érintkezésében közutat kell kialakítani.

Az észak-újszegedi átmenő korszerűsítését — a mélyebb vízszint kialakítása érdekében — 1982-ben elvégzik, a kertészet termálcsurgalékvizét csatlakoztatják az átmenőhöz, s az új műszaki feltételek között 1983-tól a medret kiszáritják. Ezzel a bűzirtalmat megszüntetik. Utána lehet majd dönteni a szerves iszap eltávolításának módjáról. A végleges tereprendezés és füvesítés csak ez-

után következhet, miként az újbóli feltöltés is, a rendszeres és olcsó vízcsere lehetőségének megteremtésével.

A Holt-Tisza ügye a Fehér-part és a hattyasi átmenő között elsősorban műszaki megoldásokat követel. Az ATIVIZIG 1982-ben elvégzi a vezérárok kotrását. A kitermelt anyagból töltés készül a meder felé, amely szabályozza a víz lefolyását, és egyben védelmet nyújt a mederfenék előltése ellen. Tartós szivattyúzással tudják garantálni a szennyezett meder kiszáritását, majd az újszegedi eljáráshoz hasonlóan annak rehabilitációját.

Fejlesztés a Fonalfeldolgozóban

Márciusban utasította a vb az ipari osztályt, hogy dolgoztasson ki javaslatokat a Fonalfeldolgozó Vállalattal az ottani munkakörülmények javítására, és a foglalkoztatási lehetőségek bővítése érdekében szükséges fejlesztési-korszerűsítési elképzeléseket állítsa össze. E feladatokhoz a vállalat pályázat útján állami támogatást igényelt és kapott. A fejlesztés költség-előirányzata így 47 millió forint a saját forrással együtt.

A jelentős összegből építésre 20 millió, gépekre 15 millió forint jut. A beru-

házás eredményeként a vállalat további 90 megváltozott munkaképességű dolgozó részére alakít ki munkahelyet, így 1985-ben már 415 személyt foglalkoztathat. Az új üzemi létesítmény terve már készült a CSOMITERV-nél és a kivitelezést felvállalta a DÉLÉP.

A tervezett fejlesztés eredményeként a munkahelyi és szociális körülményeket az elvárható színvonalra tudják emelni, és népgazdaságilag fontos feladatok elvégzésére válik képessé a Fonalfeldolgozó Vállalat.

A lakásigény-sorolási értékrendről

A végrehajtó bizottság a lakásigénylők adatainak értékelésére, sorolására és a számítógépes nyilvántartásra májusban kidolgozott elvek és módszerek tapasztalati áttekintését meg akkor elrendelte, amikor ezt új alapokra helyezte, hogy az esetleges módosításokat a gyakorlati tapasztalatokra alapozva elvégezhesse. Az igazgatási osztály előterjesztése szerint a besoroláshoz alkalmazott értékrend helyes belső arányai biztosítják a lakáspolitikai célkitűzések érvényesülését.

A végrehajtó bizottság elé került lakáskiutalási és lakásértékesítési névjegyzéktervezetek vitája során az értékrendet is érintő két kérdés merült fel: helyese-e, hogy a három- és többgyermekes igénylők soron kívül részesülnek lakásban, még akkor is, ha igényük a tárgyévben keletkezett, to-

vább, hogy a névjegyzéktervezeteken aránytalanul sok gyermekét egyedül nevelő kérelmező lakásigénye arányban áll-e a lakáselosztás általános elvével.

Újjonnan megvizsgálva e témákat a végrehajtó bizottság az eddigi értékrendet helytelennek találta, mint olyat, amely figyelemmel van a párt és a kormány szociálpolitikai elvárásaira. Így a sokgyermekesekre vonatkozó elbírálási rendet továbbra is fenntartja. A gyermeküket egyedül nevelő igénylők esetére, szociális helyzetük e körülményeknek mérlegelésére vonatkozó ügyben további elemzést kér az igazgatási osztálytól a jelenlegi és egy csökkentett szorzószám alkalmazásával. Az így szerzett további tapasztalatok alapján az értékrend fenntartásáról vagy módosításáról a testület azután dönt.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 1981. december 3-án Kádár Jánosnak, a Központi Bizottság első titkárnak elnöklétével ülést tartott.

A Központi Bizottság megvitatta és elfogadta az időszaki nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, valamint az 1982. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveit.

Az ülésről közlemény jelenik meg. (MTI)

Magyar—mongol megállapodás

Csütörtökön Budapesten aláírták az 1982. évi magyar—mongol árucseré-forgalmi és fizetési jegyzőkönyvet. A két ország között az árucseré-forgalom az 1981. évi előirányzatokhoz képest növekedni fog. Magyarország elsősorban különféle gépeket, alkatrészeket, laboratóriumi és mérőműszereket, gyógyszereket, cipőt, kötöttáruat és kon-

fekciótérmekeket szállít, Mongóliából gyapjúféleségeket, bőrkonfekciót, kötöttáruat, húskonzerveket, vásárol.

A jegyzőkönyvet Herkner Ottó és N. Bavuu külkereskedelmi miniszterhelyettesek írták alá. Az aláírásnál jelen volt D. Zsambazsancan, a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. (MTI)

Béke és nevelés

Pedagógiai konferencia

Korunk bonyolult társadalmi, politikai és nemzetközi összefüggéseit vizsgálva, a korábbi évek nyugalmas időszakaitól bekövetkezett változások minden gondolkodó ember számára az eddigieknél fontosabb, sarkalatosabb kérdéssé teszik azt, ami mindaddig a legtehermentesebb volt: a békét. Alternatíva-e vagy perspektíva? Hogyan viszonyuljon a modern szocialista pedagógia, az ifjúság nevelője, formálója, a pedagógus a békére nevelés kérdéséhez napjainkban.

Ezek a fő kérdések voltak annak a konferenciának témái, melyet tegnap délután Béke és nevelés címmel a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola dísztermében rendezett az Országos Békatanács, a Hazafias Népfőiskola és a főiskola. Dr. Szedrei János, a főiskola főigazgatója megnyitójában üdvözölte a megjelenteket, a főiskola oktatóit és hallgatóit, vala-

mint az elnökségben helyet foglaló dr. Hanga Mária nevelődési miniszterhelyettes, dr. Kovács Béla, az Országos Békatanács főtákarát, dr. Koncz Jánost, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkárait, Szabó G. Lászlót, a megyei tanács elnökhelyettesét és Molnár Sándort, a HNF Csongrád megyei bizottságának titkárait.

Dr. Agoston György, a József Attila Tudományegyetem tanszékvezető tanára beszélt a békére nevelésről, amely nem más, mint az életre nevelés. Dr. Bánfalvi József, a Radnóti Miklós Gimnázium igazgatója azokról a módszerekről adott számot, amelyeket a középiskolákban alkalmaznak annak érdekében, hogy a diákokat a béke egyik alapfeltételének, a más népek megismerésére és tiszteltetésére felkészítsék.

A konferencián előadást tartott dr. Koncz János, aki a bevezetőben említett gondolatok jegyében — alternatíva-e vagy perspektíva a béke? — arról a felelősségről beszélt, amely a ma pedagógusaira hárul az ifjúság, a „békeviselt” nemzedék nevelésében. Áttekintést adott a békekemőzgalomról és az egyes történelmi szakaszokban fellépő háborús feszültségekről, s a jelenkori bonyolult nemzetközi helyzetről.

Lakatos Tibor, az Országos Békatanács tudományos bizottságának titkára a nemzetközi békekemőzgalom és a békekutatás egyes kérdéseiről tartott előadást, majd dr. Timár András, az Országos Pedagógiai Intézet főosztályvezetője áttekintette a béke szellemében történő nevelés tantervi célkitűzéseit.

A konferencián felszólalt dr. Miklósvári Sándor nyugalmazott minisztériumi főtanácsos is, aki tájékoztatást adott a „Hogyan valósítom meg iskolámban a békére és a nemzetközi megértésre nevelést” című pályázat eddigi tapasztalatairól.

